

2025 年 4 月 10 日

苦路善功第五处：基勒乃人西满协助耶稣背负十字架**

启：主基督，我们钦崇祢、赞美祢。

答：因为祢藉十字架，救赎了普世。

若主刚刚在与祢母亲的相遇中获得了安慰——那位以全心爱祢的母亲，此刻祢却经验到西满被强制的协助。圣经没有向我们揭示，这位基勒乃人突然如此紧密地与主的命运相连时，内心究竟有何感受。他是否只是尽了自己的责任，随后便离去？或是主触动了他的心，使他内心起了变化？他原本只是纳匝肋人耶稣事件的旁观者，还是早已对主敞开了心？我们无从知晓！

然而，当我们突然无意中被卷入他人的十字架时，我们如何回应？是否会说：「这不关我的事」？或是尽力相助，哪怕只是以祈祷的方式？

主啊，当我们被迫背负十字架——无论它是什么——请帮助我们定睛仰望祢，并甘心为爱祢而接受它。如此，十字架将从内转化，成为祝福。

疾病、年老的衰弱或生命中的其他困境，或许看似被迫背负的十字架，压得我们喘不过气。但若为祢而接纳，并定睛于祢去承担，一切皆可被转化，成为救恩的途径。

祈祷：

「上主，求你赐予我们救恩与平安，使祢的教会能克服一切阻碍与谬误，在完全的自由中侍奉祢。藉着祢的圣子、我们的主耶稣基督，祢与祢及圣神，永生永王，唯一天主，直到永远。阿们。」

(诵念：天主经、圣母经、圣三光荣颂)

